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Ata da 21ª (vigésima primeiro) Sessão ordinária da Câmara 

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, realizada 

no dia 21 de maio de 2026. 

 

Aos vinte e um dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, no horário 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema, Estado do Rio de 

Janeiro, assumiu a Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, e a Vice-Presidência 

o vereador Welington Estevão. Ocuparam a primeira e a segunda Secretarias os 

vereadores Guilherme Ferreira de Oliveira e Ueverton Siqueira da Silva. Feita a 

verificação de quórum, constatou-se a presença dos demais vereadores: Leandro 

Franco da Conceição, Pedro Ivo Eccard Silva e Roberto Cotta Ramalho dos Santos e 

Paulo Renato Teixeira Ribeiro. Deixando de comparecer por motivos particulares os 

vereadores (as): Abraão Ribeiro do Nascimento Elísia Rangel de Freitas, Evanildo 

Ferreira da Silva, Renata de Carvalho Oliveira Melo e Jorge Luiz Santana Correa. 

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão e solicitou a 

leitura do expediente da pauta do dia, que consta a seguir: Projeto de Lei nº 107/2026 

– Autor: Poder Executivo Dispõe sobre a inclusão de ação e respectiva natureza de 

despesa em programas já existentes no Plano Plurianual – PPA referente ao 

quadriênio 2026/2029, no Anexo de Prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias 

– LDO e na Lei Orçamentária Anual – LOA para o exercício de 2026 da Secretaria 

Municipal de Segurança e Ordem Pública, e dá outras providências. Indicação: 

535/2026 - Dra. Renata - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, que seja providenciada a ampliação da Guarda Municipal no 

centro de Saquarema, principalmente no período noturno. Indicação: 545/2026 - 

Welington de Peres - Indico à Exma. Sra. Prefeita que determine à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura a execução das obras de pavimentação e drenagem da 

Travessa Francisco da Fonseca, situada no bairro da Barreira. Indicação: 549/2026 - 

Welington de Peres -Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita que seja determinado 

à Secretaria Municipal responsável a intervenção imediata para o término da 

pavimentação e sistema de drenagem da Rua das Rosas até a intercessão com a Rua 

Monte Verde, em Bacaxá. Indicação: 550/2026 - Welington de Peres - Indico à 

Excelentíssima Senhora Prefeita que seja determinado ao setor competente a 

conclusão da pavimentação asfáltica e do sistema de drenagem pluvial na Rua Monte 

Verde, no trecho compreendido até a intercessão com a Rua das Camélias e a Rua dos 

Lírios, em Bacaxá. Indicação: 551/2026 - Dra. Renata -Indico a Exmª. Srª. Prefeita 
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Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja avaliada 

a possibilidade de implantação de atendimento 24 horas na Clínica veterinária 

municipal, incluindo finais de semana e feriados, com a disponibilização de 

atendimento de emergência. Indicação: 581/2026 - Roberto Ramalho - Indica à Exma. 

Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, as providências 

para a criação de uma praça com parquinho e academia ao ar livre na Rua 17, entre 

as Ruas 73 esquina com a Rua 75, no bairro de Jaconé. Indicação: 582/2026 - Dra. 

Renata Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Saquarema, junto às 

Secretarias competentes, que sejam incluídas aulas de xadrez no Projeto Escola Viva, 

como atividade pedagógica complementar voltada ao desenvolvimento cognitivo, 

social e emocional dos alunos da rede pública municipal de ensino. Indicação: 

583/2026 - Roberto Ramalho - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, 

junto à secretaria competente, no sentido de que seja providenciado asfaltamento em 

toda extensão da Rua 89, no bairro de Jaconé. Indicação: 584/2026 - Roberto Ramalho 

-Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria competente, 

no sentido de que seja providenciado asfaltamento em toda extensão da Rua 87, no 

bairro de Jaconé. Indicação: 625/2026 - Guilherme Pitiquinho -Indico à Exma. Sra. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

implantado o atendimento 24h no ESF Rio de Areia. Indicação: 640/2026 - Abraão 

da Melgil - Indica a Exmaª Srª Prefeita que seja providenciado a construção de uma 

praça com parte coberta e banheiros para a concentração de moradores e turistas 

praticantes de esportes de trilhas para "Pedra Branca", no bairro do Rio Seco -

Saquarema/RJ. Indicação: 641/2026 - Abraão da Melgil -Indica Exma Srª Prefeita que 

seja providenciado o asfaltamento da rua Tita Maria de Mello Oliveira, no bairro de 

Rio de Areia -Saquarema/RJ Indicação: 642/2026 - Abraão - Indica Exma Srª Prefeita 

que seja providenciado o patrolamento e saneamento básico da Rua "G", para dar 

continuidade no asfalto, pois a mesma só está asfaltada até um certo ponto, no bairro 

de Jaconé - Saquarema/RJ. Indicação: 647/2026 - Elísia Rangel Indica a Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que seja 

providenciada a realização da pavimentação asfáltica e saneamento básico na Estrada 

do Jundiar no Bairro do Rio Mole - Saquarema. Indicação: 656/2026 - Elísia Rangel 

Indica a Exmª Sra. Prefeita para que através da Secretaria competente estude a 

viabilidade da criação do Serviço de Inspeção Municipal – SIM – em nosso 

Município. Indicação: 683/2026 - Guilherme Pitiquinho - Indico à Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que estude a possibilidade de 
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dar continuidade ao Programa Conexão Universitária, por meio da abertura de novo 

edital destinado à oferta de cursos de especialização em nível de pós-graduação. 

Indicação: 684/2026 - Guilherme Pitiquinho Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal que, juntamente com a Secretaria competente, seja realizado o 

patrolamento da Rua 2, localizada no Loteamento Jardim São Paulo, no bairro 

Bonsucesso. Indicação: 690/2026 – Vanildo - Indica à Sra. Prefeita que seja 

providenciado, uma faixa de pedestre com redutor de velocidade na rua 13 com rua 

76. Em Jaconé, Saquarema/RJ. Indicação: 698/2026 – Vanildo -Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciada a contratação de mais um profissional da área da 

Fonoaudiologia para compor o quadro de funcionários no Posto de Urgência de 

Jaconé. Indicação: 699/2026 – Vanildo Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada a contratação de um dentista para atendimento 24 horas, para compor 

o quadro de funcionários no Posto de Urgência de Jaconé. Indicação: 776/2026 - 

Elísia Rangel Indica a Exmª. Sra. Prefeita para que através da Secretaria competente, 

estude a possibilidade para que o  coral "Encanta Saquarema" se torne um coral 

municipal Indicação: 777/2026 - Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido 

de que seja verificada a possibilidade de construção de arquibancada fixa e coberta 

nas laterais do galpão de eventos do Parque de Exposições Marcos Santiago, visando 

proporcionar maior conforto, segurança e melhor acomodação ao público durante a 

realização de eventos no local. Indicação: 781/2026 - Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido de que seja verificada a possibilidade de disponibilização de 

transporte para os alunos dos Centros de Capacitação do município, visando garantir 

o acesso às atividades educacionais e promover a qualificação profissional da 

população. Indicação: 802/2026 - Pedro Ivo Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido 

de que seja providenciada a instalação de câmeras de monitoramento na praça do 

campo de grama sintética na Basileia - Indicação: 827/2026 - Paulo Renato -Indico a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Saquarema que seja providenciado, 

junto com aos órgãos competentes a criação de ambulatórios especializados para o 

tratamento de Ludopatia, transtornos relacionados a jogos de azar e apostas, nos 

CAPS da rede Municipal de Saúde. Indicação: 860/2026 - Dinei do RX - Indica à 

Exmª. Srª. Prefeita, junto às Secretarias competentes seja providenciado a 

conservação, manutenção e sinalização das Trilhas Ecológicas do município de 

Saquarema. Indicação: 863/2026 - Heber Kilinho - Indico à Exma. Sra. Prefeita, junto 

à Secretaria responsável, que seja estudada a implantação do projeto "Praça Amiga 

da Pessoa Idosa", com bancos com encosto, áreas de sombra, iluminação adequada, 
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piso regular e antiderrapante, rampas de acessibilidade, barras de apoio nos bairros 

do município. Indicação: 864/2026 - Heber Kilinho - Indico à Exma. Sra. Prefeita, 

junto à Secretaria responsável, que seja estudada a criação do Programa "Saúde 

Preventiva 60+", com a realização periódica de ações de saúde voltadas à população 

idosa nos bairros de Saquarema. Indicação: 865/2026 - Heber Kilinho - Indico à 

Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria responsável, que seja estudada a criação do 

Projeto "Memória Viva", voltado à valorização dos idosos e da história de Saquarema. 

Indicação: 868/2026 - Paulo Renato - Indico a Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal de Saquarema que seja providenciado, junto com a Secretaria competente 

a ampliação e modernização do Laboratório Municipal de Saquarema. Indicação: 

875/2026 - Paulo Renato - Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de 

Saquarema que seja providenciada, junto com a Secretaria competente, uma nova 

sede do Conselho Tutelar, contendo nesta sede, sala assistida. Indicação: 944/2026 - 

Jorge Tola - Indico à Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, que sejam instaladas pistas para treino de corrida, incluindo marcadores 

de velocidade, no bairro de Sampaio Corrêa. Indicação: 967/2026 - Dinei do RX - 

Indica à Exmª. Srª. Prefeita, para que promova convênio junto ao Governo do Estado 

do Rio de Janeiro, especialmente junto à coordenação do Programa Segurança 

Presente, visando à implantação de uma base operacional do Programa Segurança 

Presente no 1º Distrito de Saquarema. Indicação: 968/2026 - Dinei do RX - Indica à 

Exmª. Srª. Prefeita para que, por meio das secretarias competentes, promova estudos 

técnicos e adote as medidas necessárias para a implementação de faixas exclusivas 

para motocicletas nas principais vias do município, bem como para a criação do 

Programa Municipal de Segurança Viária e Prevenção de Acidentes com 

Motociclistas. Após a leitura do expediente acima, O vereador Pedro Ivo, se dirigiu à 

tribuna, em seu discurso parabenizou a realização da segunda roda de conversa com 

mães atípicas promovida pela Câmara Municipal, destacando a importância da escuta 

ativa das famílias e da criação de políticas públicas voltadas às crianças neuro 

divergentes e aos seus responsáveis. Também defendeu a criação de suporte 

psicológico, jurídico e social para pais e mães atípicos, além de solicitar avaliação da 

possibilidade de transporte para alunos dos centros de capacitação do Município, 

visando ampliar o acesso à qualificação profissional. Logo depois, fez uso da tribuna 

o vereador Roberto Ramalho, que ao iniciar sua fala, destacou o crescimento 

econômico de Saquarema, ressaltando a geração de empregos, os investimentos em 

saúde e infraestrutura e a importância do fortalecimento político do Município junto 
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aos governos estadual e federal. O parlamentar também comentou sobre a roda de 

conversa com mães atípicas realizada na Câmara, defendendo a ampliação das 

políticas públicas de inclusão e a necessidade de mapeamento das pessoas neuro 

divergentes no Município. Ressaltou ainda a importância da futura Casa da 

Neurodiversidade e da criação de estrutura administrativa específica voltada às 

pessoas com deficiência. Dando continuidade aos trabalhos, o vereador Paulo Renato, 

utilizou a tribuna para tratar sobre os transtornos relacionados aos jogos de azar e 

apostas online, destacando os impactos sociais e psicológicos causados pela 

ludopatia. Defendeu ações preventivas e acompanhamento especializado nos CAPS 

municipais. Também relembrou a atuação histórica de entidades e profissionais que 

iniciaram o acolhimento de crianças com deficiência no Município e destacou a 

importância da continuidade das políticas públicas voltadas às mães e pais atípicos, 

reconhecendo os desafios enfrentados pelas famílias. Também fez uso da palavra o 

vereador Guilherme Ferreira. Ao iniciar realizou um convite à população para eventos 

promovidos no Município, destacando a realização do “Corre Saquarema”, 

incentivando a prática esportiva e os benefícios da corrida de rua para a saúde física 

e menta. Também convidou a população para o evento “Moda e Prosa”, promovido 

pela Secretaria Municipal de Agricultura, além da realização do tradicional encontro 

do Motoclube Pecadores, destacando a importância dos eventos para o turismo, 

cultura e economia local. Não havendo mais ninguém que quisesse fazer uso da 

palavra, o Sr. Presidente passou diretamente para a Ordem do Dia, Foram aprovados 

os seguintes Projetos abaixo, todos acompanhados dos pareceres favoráveis das 

comissões competentes, com 06 (seis) votos favoráveis:  Ordem do dia Votação única 

Projeto de Lei nº 107/2026 – Autor: Poder Executivo Dispõe sobre a inclusão de ação 

e respectiva natureza de despesa em programas já existentes no Plano Plurianual – 

PPA referente ao quadriênio 2026/2029, no Anexo de Prioridades da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias – LDO e na Lei Orçamentária Anual – LOA para o exercício de 2026 

da Secretaria Municipal de Segurança e Ordem Pública, e dá outras providências; 

Projeto de decreto legislativo: 073/2026 - comissão de orçamento e finanças Relatório 

TCE - Prestação de Contas Ordenador de Despesa - Exercício 2024 - Origem: 

Prefeitura Municipal de Saquarema - Interessado: Manoela Ramos de Souza Gomes 

Alves - Projeto de Resolução: 016/2026 - Paulo Renato - Dispõe sobre "Medalha de 

Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida" ao  Srº. Yure Eler Souza”. 

Projeto de Resolução: 017/2026 - Paulo Renato - Dispõe sobre "Medalha de Bravura 

da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida" ao Sr. luiz Alex Janvrot de Alencar. 
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Projeto de Resolução: 020/2026 - Jorge Tola - Dispõe sobre a concessão da Medalha 

de Bravura da Segurança Pública "Cleyson da Costa Almeida" ao Ilmo. Sr. Marcus 

Aurélio Leite Ribeiro, 2° Sargento da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro. 

Projeto de Resolução: 022/2026 - Welington de Peres Dispõe sobre a concessão da 

"Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida" ao Sr. 

Leonardo da Silva Araujo, 3° Sargento da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro. 

Projeto de Resolução: 023/2026 - Welington de Peres - Dispõe sobre a concessão da 

"Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa. Finalizando, aprovado 

também com 06 (seis) votos favoráveis, o Projeto de Lei nº 002/2026 – Autor: 

Vereador Abraão da Melgil Dispõe sobre a denominação da Rua Praia Comprida, no 

loteamento Vila Tour Saquarema, no bairro Vilatur.  Nada mais havendo para tratar 

na data de hoje, o Sr. Presidente, deu por encerrada a presente sessão, convocando os 

demais vereadores(as) para se reunirem no próximo dia 26 do corrente mês e ano. 

Para constar, lavrei a presente ata que assino: __________, Selma Rodrigues Moreira, 

redatora de atas. 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Welington Estevão da Silva 

Vice-presidente (Ad.hoc) 
 

Guilherme Ferreira Oliveira 
Primeiro Secretário 

 
Ueverton Siqueira da Silva 

Segundo Secretário 
 


